

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1958 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 7 мая 1994 г. • № 32 (3378)

194284 г. Оленегорск

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

7 мая в 19 часов на открытии концерт народного вокального ансамбля «Оленегорчане»

7 мая в 19 часов на вечер отдыха в клуб «25 плюс, минус 5» «Говорите о любви любимым».

Билеты продаются в кассе ДК.

8 мая в 16 часов на детскую развлекательную шоу-программу «Веселое путешествие».

Билеты продаются в кассе ДК.

9 мая в 15 часов вечер-встреча для ветеранов ВОВ «Как молоды мы были».

9 мая в 12 часов состоится шествие и памятник неизвестному солдату. Возложено цветов. Митинг посвященный Дню Победы

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Руководство АООТ «ОЛКОН» поздравляет вас с праздником Победы — 9 мая!

Желаем вам счастья, здоровья, мира и всего самого хорошего в жизни.

Уважаемые фронтовики, участники войны и трудового фронта! Оленегорский городской Совет ветеранов войны и труда с чувством глубокой теплоты и сердечности поздравляет вас и ваши семьи с праздником Великой Победы — 9 Мая!

Искренне желаем вам крепкого здоровья, бодрости на долгие годы, семейного благополучия и личного счастья, всего самого светлого в жизни.

Городской Совет ветеранов войны и труда.

Уважаемые оленегорцы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и все, кто своим трудом помогал на фронте, кто любил и ждал, надеется еще и сегодня!

Городская администрация сердечно поздравляет вас с праздником Победы!

Нет семьи, которой не коснулась бы черным крылом война и нет светлого этого дня — Дня Победы. Пусть пройдут годы, пусть в который раз переписут нашу историю, но Память никогда не обесценит любовь к Родине и Свободе, Верность долгу и Мужество переживших войну.

Низкий поклон вам, седовласые солдаты победы, вечная Память павшим на полях сражений, мира и добра всем живущим!

НА УЧЕБУ В США

Кутузовой Елене, ученице 11А класса 4-й оленегорской школы предстоит увлекательная поездка и жизнь за океаном — в одном из штатов Америки. Это право она заработала своим трудом, вернее, своими знаниями. Так что ее родителям, учителям да и всем нам есть чем гордиться.

Возможность поучиться в Штатах свалилась на Елену — Елена выиграла труднейший конкурс, организованный ассоциацией американских преподавателей русского языка и литературы. Требования были жесткими: не только хорошо знать английский язык, но и уметь непринужденно общаться, быть коммуникабельной. В этом ей, безусловно, помогла программа психологического тренинга, которую обучают в 4-й школе. В первом туре было задано более трехсот вопросов. А к концу третьего тура, после многократного отсева, определились финалисты — четверо мурманчан, один кировчанин и одна оленегорчанка. Все шестеро проведут в скаутском лагере, а затем их ждет год учебы в американской школе.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

В нашем городе на бирже по трудоустройству на конец отчетного периода зарегистрировано 664 человека, из них 18 пенсионеров. За прошедший месяц отметились еще 137. Трудоустроиться смогли

только 25 человек. О том, как тяжело вновь найти работу, знают все сокращенные, от предприятий о освобожденных «лакансиях» за месяц поступило всего 44 заявки. Но там идет тщательный отбор, и не всем направленным удается устроиться. Поэтому, как ни печально, безработных в нашем городе с каждым месяцем будет становиться все больше.

ПРИШЛА ВЕСНА, РАСТАЯЛ СНЕГ...

Неотъемлемой частью городской архитектуры и признаком новых времен стали коммерческие ларьки, которые за зиму изрядно поистрепались. Поскольку они встречаются сплошь и рядом, и далеко не все имеют товарный вид, хотелось бы напомнить господам коммер-

сантам об их моральном и «эстетическом» долге перед жителями города. Отдел архитектуры и градостроительства настоятельно просит их приступить в порядок своих рабочих мест: восстановить окраску, провести санитарную чистку вокруг ларьков и территорий,

прилегающих к ним. В противном случае они будут привлечены к административной ответственности. Кстати, по требованиям бюро по защите прав потребителей все ларьки должны иметь таблички с названием и часами работы.

ЧЕКОВЫЙ АУКЦИОН АКЦИЙ АООТ «ОЛКОН»

Фонд имущества Мурманской области объявил о проведении 24 мая 1994 года второго специализированного чекового аукциона по продаже за приватизационные чеки акций акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (АООТ «ОЛКОН»).

На чековый аукцион выставляется 22151 акция Общества, т. е. 4 процента от общего количества акций (553775 шт.).

Номинальная стоимость одной акции — 200 рублей.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, владеющие приватизационными чеками.

Аукцион проводится по процедуре, установленной Положением «О специализированных чековых аукционах», утвержденным распоряжением Госимущества РФ № 701 р от 4 ноября 1992 г. (с учетом изменений от 16 декабря 1992 г. № 1142-р).

Желающие участвовать в чековом аукционе для оформления заявки должны представить в пункт приема заявок следующие документы:

1. Для граждан (физических лиц) — паспорт или документ, его заменяющий.
2. Для юридических лиц — заверенные нотариально копии устава, учредительного договора, справку о структуре уставного капитала.

Представитель юридического лица должен иметь доверенность, если он не является генеральным директором.

ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВКИ

типа 1 — участник аукциона указывает количество приватизационных чеков, предлагаемых для оплаты акций.

типа 2 — называет число приватизационных чеков, предлагаемых для оплаты акций и минимальное количество акций по номинальной стоимости, которое он согласен приобрести на один приватизационный чек.

Но в связи с тем, что 1 июля действие приватизационных чеков заканчивается, Всероссийский координационный центр по чековым аукционам просит уведомить заявителей чековых аукционов о необходимости подачи заявок типа 2, т. е. итоги чековых аукционов, в том числе межрегиональных и межрегиональных Всероссийских чековых аукционов будут подведены после окончания действия приватизационного чека.

Покупатели могут ознакомиться с планом прива-

тизации акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» получить дополнительную информацию в аукционном центре Фонда имущества Мурманской области по адресу: г. Мурманск, ул. Профсоюзная, 1; тел. 5-33-38.

— в отделе приватизации и ценных бумаг Общества по адресу: г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 2, управление АО «ОЛКОН», 6 этаж, комната 80; тел. 5-51-83 и 5-51-84.

Пункты приема заявок:
Мурманск, ул. Профсоюзная, 1;
Мончегорск, ул. Металлургов, 37, каб. 405;
Апатиты, пр. Ленина, 1, комн. 304.
Начало приема заявок — 3 мая.
Ожидание — 17 мая 1994 года.
Время работы: с 9.00 до 18.00, выходной — воскресенье.

Оформить заявку на участие в чековом аукционе можно также у нас, в отделе приватизации и ценных бумаг. Причем Фондом имущества установлена дата окончания приема заявок в Оленегорске у заявителей — 13 мая т. г. с тем, чтобы 16 мая мы могли сдать заявки в аукционный центр г. Мурманска.

Многих работников комбината интересует курс аукциона то есть какое количество акций будет приходиться на один приватизационный чек. Произойдет ли дробление номинала акций?

В соответствии с Положением «О специализированных чековых аукционах» сообщение об итогах чекового аукциона публикуется не позднее 40 календарных дней после его проведения там же, где опубликовалось информационное сообщение об аукционе (газета «Мурманский вестник»).

Продавец — Фонд имущества Мурманской области после определения победителей направляет протокол об итогах аукциона в Общество для внесения соответствующих изменений в реестр акционеров.

Участники аукциона, подавшие заявку типа 1, являются победителями, т. е. гарантированно получат количество акций по курсу, сложившемуся на аукционе.

Курс аукциона определится после 1 июля т. г. Информация будет дана в местной газете.

В. МИТРОХИНА,
начальник отдела приватизации и ценных бумаг.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

На основании Постановления областной администрации от 7.02.94 № 42 «Порядок лицензирования торговой деятельности на территории Мурманской области» и в соответствии с городским Постановлением от 15.03.94 № 85 «О введении на территории подведомственной администрации г. Оленегорска, «Правил продажи товаров и лицензирования для всех форм собственности на 1994 год»;

утвердить срок проведения лицензирования всех форм собственности в г. Оленегорске с 25.04.94 по 15.06.94.

Назначить комиссию по собеседованию с заявителями лицензий в составе:

— председатель комиссии: Семенченкова А. Ю., — начальник отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования;

— Барышников Л. В., — инспектор I категории отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования;

— Измайлова Е. П., — руководитель бюро защиты прав потребителей;

— Сердюк З. В., — заместитель начальника отдела экономики и прогнозирования;

— Иванцева В. И., — заведующая санэпидотделом городского центра санэпиднадзора.

Установить время проведения собеседования каждую среду с 10.00 до 17.00.

Н. МАКСИМОВА
глава администрации города

□ □ □

Напомним, что все физические и юридические лица обязаны иметь лицензию на вид деятельности — розничную или оптовую торговлю.

Главой администрации установлен срок — 15 июня 1994 г. Руководители предприниматель и физические лица, не имеющие торгового образования обязаны пройти собеседование при выдаче лицензии.

КОЛДОГОВОР ЗАКЛЮЧЕН. В РАМКИ ВОЗМОЖНОГО

Состоялась конференция трудового коллектива АО «ОЛКОН», где был утвержден коллективный договор, заключенный между Правлением в лице генерального директора В. Васина и трудовым коллективом в лице председателя профсоюзной организации И. Певиского. Отныне этим документом регулируются отношения между работниками комбината и работодателем, т. е. Правлением, на 1994-96 гг. в области использования труда, социальных гарантий работающим и их семей, обеспечения стабильной работы производства и его дальнейшего развития.

В ДК собралось 127 делегатов из 156, кому молчаливо оказал доверие представитель его интересов. Кроме того, на конференцию были приглашены и присутствовали главные специалисты комбината.

С отчетом о выполнении Кольдоговора на 1993 год выступил генеральный директор. Промачивая при этом и следствия сложного нынешнего положения ГОКа, он без обиняков заявил, что никакая горячность обсуждения не приведет к кардинальным изменениям в проекте договора,

увеличение каких бы то ни было расходов просто нереально. Допустимо, если делегаты сочтут это нужным только лишь перераспределение.

«Не надо быть максималистами — добавил генеральный — это те сведения, которые выделит акционеры на мероприятия, оговоренные в Кольдоговоре». И привел некоторые цифры: так, уже сегодня на запланированные договором дела недостает... 1,5 млрд рублей.

Из аргументов, делавших невозможными более щедрые льготы, самым

красноречивым, думается, стала такая информация: кредиторская задолженность комбината составляет около 40 млрд руб., тогда как ему сегодня должны почти 28 млрд руб. Эти две цифры дают впечатляющее отрицательное сальдо, но это еще не все — более 9 млрд руб. из 12-ти — пени и штрафы. А они, как известно, имеют обыкновение расти, что и делают, ввергая комбинат в финансовый пейзаж. И концы-края этому беспределу пока не видно — разумеется, не в финансовом, а в юридическом смысле. Президент и правительству относительно неплательщиков вызывает лишь удивление.

Однако, положение комбината «архисложное, но не безнадежное», сказал директор и признал всех применяющих старинный способ выживания — надеяться только на себя. В этой связи он назвал те, которые практически ша-

ги, принимаемые руководством акционерного общества, среди которых — поставка Череповцу дополнительного сырья для производства продукции на экспорт. А среди способов экономии внутри комбината отметил необходимость сокращения затрат на убыточные производства — ЖКХ, спорткомплексе, ДК, ЦОПита, подходе. Кстати, подходу «досталось» особо — сжались последние плановые недовыполнения.

Малоутешительной была информация об экспортной торговле комбината — даже непосвященные, возможно, уже слышали из СМИ о значительном падении мировых цен на концентрат. Это, естественно, коснулось и Оленегорска.

Исходя из этих нерадостных констатаций, В. Васин предостерег собравшихся от популистских требований.

Свою оценку колдого-

вора на 1993 год дал и председатель профкома комбината И. Полянский. Кстати, в предшествовавшем выступлении генеральный здорово покритиковал профком «за увлечение одними социальными вопросами».

И. Полянский доложил о проведенном контроле за соблюдением Кольдоговора-93, статей КЗоТа, рассказал о роли профкома в ходе мартовских сокращений численности рабочих комбината.

С информацией о проекте принятых решений по замечаниям дополнениям и изменениям к разделам Кольдоговора за 1994-96 годы, поданным коллективами цехов, выступила директор по экономике и финансам Э. Вулах.

«Все делается в пределах финансовых возможностей» — сказала Эльвира Николаевна, отвечая на поступившие предложения, — ...и не более

того. Даже если проект не будет проголосован, он просто не будет принят».

Это заявление, конечно, поставило окончательную точку в обсуждениях, которые практически и не начинались. Коль скоро редакция проекта неизменна, то и толковать не о чем — решили собраться, пройдясь тем не менее «по пунктам».

Думается, нет необходимости в подробном изложении той или иной трактовки разделов Кольдоговора — в последнем на них сказано, что будет отпечатано 70 экземпляров плакатов и 150 брошюр, которые и выполнят роль пропагандистов.

Под занавес конференции прошла длинная сессия проголосовала за роспуск СТК. О кончине Совета, ввиду выполнения им роли, объявил бывший председатель А. Давыдов.

Т. ПОПОВИЧ,

◆ РАЗГОВОР В КОНЦЕ НЕДЕЛИ

Комфорт дома и на улице

НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА ПЕТРОВИЧЕВА, НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА.

По характеру писем наша почта сегодня условно разделена на три части. Первая посвящена дискомфорту в квартирах. Вторая — благоустройству на улицах и третья — самым бесспорным и недисциплинированным жителям города — собакам. Темы неблагодарные, и вряд ли в одной беседе мы сможем разрешить все существующие проблемы нашего быта. Но, будем надеяться, что информация, полученная в управлении ЖКХ, поможет в нужных местах и в нужное время принять правильное решение и постоять за свои права.

— Татьяна Владимировна, очень много писем от жильцов так называемого «старого фонда». Люди негодуют: в то время, когда квартплата регулярно повышается, условия проживания не становятся лучше, не говоря уже об обслуживании со стороны коммунальных служб. В какое время ни обратись за помощью, слышишь обычный ответ — нет материалов, нет людей. И живут квартиросъемщики годами с неисправными сантехническими приборами, текущими трубами, заливая соседей и уминаясь слезами, когда прорывает трубы с холодной водой. Но что интересно, стоят пообщаться с мастерами «кустарей» и газоснабженцев «вижю» едут, как тут же найдется и материалы, и люди. Кстати, прантиска «ам-колачивание денег» по любому поводу из норматива жилья стала уже нормой. Выходит, замечать бесплатно трубы или какие другие неполадки в коммунальной сети теперь уже нереально?

— По существующему порядку, если квартиросъемщик нуждается в помощи домоуправления, он вправе ее получить. Это — первое. Второе, если неполадки серьезные, например, нужна срочная замена труб, нужно вызвать мастера из сантехслужбы для определения характера и объема работ. После чего в зависимости от наличия необходимого материала, производится замена труб.

Теперь насчет вознаграждений за услуги. По центральному отоплению бесплатно меняются отдельные участки трубопровода, батареи, устанавливаются воздушные краны на батареи, производится замена систем отопления, водопровода, канализации; устраняются течи, производится укрепление трубопровода, замена сифонов, раструбов; ликвидируются засоры, в том случае, если они произошли не по вине хозяев; ремонт и замена регулирующих арматуры (в сливных бачках), в водопроводе, замена смесителей, смена шарового крана в сливных бачках, чистка труб горячего и холодного водоснабжения, расчеканка раструбов чугунных труб, замена сантехнического оборудования, раковины, моек, унитазов по истечению нормативного срока эксплуатации — все эти услуги выполняются ЖКЗУ бесплатно, причем, как в государственных, так и в приватизированных квартирах.

— А за что нужно платить? В рыночный век очень легко бесплатное выдать за платное. Как бы не ошибиться? — К платным услугам относятся только текущий ремонт жилых помещений, ремонт оборудования, ликвидация засоров, образованных по вине жильцов. Словом, все, что выходит из строя по вине жильцов, ремонтируется, заменяется, устраняется платно. Замена

оборудования на более современное тоже производится за счет заявителя.

— Остается пожелать оленегорцам быть более настойчивыми в отстаивании собственных интересов. А мы переходим к следующему вопросу.

Каждую весну и осень (это уже стало своеобразной традицией) мы получаем поток писем от горожан, неравнодушных, болеющих за чистоту и порядок на улицах. И, как правило, в поле их бдительного ока попадают одни и те же небольшие объекты. Например, дома 3 и 44 по ул. Строительной, вернее, земельные участки около зданий, где очень редко проходит с метлой благоустроителя.

— В этот же список можно завести и земельные участки, принадлежащие магазину № 15, № 3, № 25, «Детскому миру», дому 37 по ул. Бардина (ЖЗУ железной дороги), новым частным предприятиям, расположенным в домах 35 и 45 по ул. Строительной. Здесь проблема в том, что за каждым предприятием, жилым домом закреплен конкретный владелец жилья. Допустим на балансе правления № 1 находится 20 домов. У каждого свой земельный участок, и каждому земельному участку приставлен дворник. Он и обязан мести не только асфальт, но и зеленую зону. Дом 44 по улице Строительной, о котором вы упомянули, принадлежит МКТО. Однако убирать газон от зимних накоплений эта организация не желает, ссылаясь на налоговую инспекцию и суд. С одной стороны, у дома есть владелец, но с другой стороны — он делит крышу с двумя организациями и их моральный долг — помочь в уборке территории. Да и какой там территории! Всего-навсего одного газона. То же самое относится и к перечисленным выше предприятиям торговли. Они не обязаны

облагораживать придомовую территорию, принадлежащую конкретному хозяину, но в то же время должны убирать сами. Взять, к примеру, магазин № 15 фирмы «Дюпа». Второй год его владельцы не могут вывести пустые контейнеры, ржавеющие у торца здания. Ничего не предпринимается и для ремонта тротуара, от которого остались только названия. В общем, грязно на тех территориях, чьи владельцы наплевать на внешний вид собственного предприятия.

К сведению, все частные предприятия, не имеющие возможности убирать придомовую территорию своими силами, должны заключать договор с домоуправлением и оплачивать труд дворников.

— Жалуются не только на «уличную» грязь. Грязь в подъездах, прыжками урочными нерадивых жильцов — также не самая последняя тема в нашей почте. — Могу посоветовать одно — написать заявление в домоуправление. Обычно в подъездах мусорят одни и те же лица. Постоянно проживающие квартиранты и те же лица должны хорошо знать. И если чистота в доме им не безразлична, они вправе в официальном порядке потребовать наказания нарушителей вплоть до применения к ним штрафных санкций.

— И последнее, о собаках. Честно говоря, мы о них столько уже писали страниц, что впору издавать отдельное руководство по содержанию собак, воспитанию хозяев и возможным вариантам действий во влбжающих укусов от бездомных собак. Интересно же нас и наших читателей сегодня не то, каким должен быть порядок содержания четвероногих питомцев, а что уже сделано?

— К сожалению, сделано меньше, чем хотелось бы. Прежде всего, на данный момент в городе

Конституция В вопросах и ответах

КАКОВЫ ПРАВА И ГАРАНТИИ ГРАЖДАН, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ ТАЙНУ ПЕРЕПИСКИ, ТЕЛЕГРАФИЧНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ, ПОЧТОВЫХ ТЕЛЕГРАФИЧНЫХ И ДРУГИХ СООБЩЕНИЙ? ГАРАНТИРУЕТ ЛИ ГОСУДАРСТВО ЭТО ПРАВО НА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ СВЯЗИ?

Никто не вправе разглашать сведения, которыми пользуются по долгу службы. Но при наличии веских оснований дел и достаточных данных о совершении преступления, с санкции прокурора, может быть наложен арест на почтовую телеграфную корреспонденцию. Существует закон о оперативно-розыскной деятельности, в котором расшифровывается, при каких обстоятельствах ограничиваются права и свободы граждан, предусмотренные Конституцией.

ЧТО ОЗНАЧАЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ О ТОМ, ЧТО ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕ ВХОДЯТ В СИСТЕМУ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ? КТО И НА КАКИХ ПОЛНОМОЧИЯХ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ В ГОРОДЕ?

На сегодняшний день по законам местного самоуправления глава администрации города является государственной властью (государственным служащим). Очевидно, готовящийся новый Закон о местном самоуправлении в дальнейшем расшифрует эту позицию. Сделают ставку на мировой опыт, когда финансирование местных представительных и исполнительных органов осуществляется за счет четко спланированного городского бюджета. Появится двойная система законодательства, то есть Федеральное Собрание и местная законодательная власть на уровне областей и субъектов Федерации. Четко разграничат компетенции между субъектами Федерации. Структуру государственной власти составит законодательная — двухзвенная и исполнительная, то есть правительственная и исполнительная власть в области, а также органы власти в городе, решат сами горожане на основании Законов Федерации. И если такой замысел создания самоуправляющихся городских единиц будет претворен в жизнь, тогда действительно, самоуправление городов не должно входить в систему государственной власти.

Власть в городе представляет люди, наделенные государственными полномочиями по контролю надзора, по исполнению государственных актов, законов, постановлений, распоряжений и т. п. Примером может служить прокуратура — она осуществляет надзор за правильным и четким исполнением законов государства. Было бы странно, если бы органы государственной власти назывались суд, так как судья процессуально-самостоятельно и руководствуются только законом.

Ю. МИНАЕР
прокурор г. Оленегорск

К 50-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В ЗАПОЛЯРЬЕ

ДАВНО ОТГРЕМЕЛА ВОЙНА

Давно отгремела война, и, кажется, столько о ней сказано... Расскажу о наших ветеранах, о тех, кому пришлось воевать, кому посчастливилось выжить, остаться живыми.

Между станцией Апатчи и станцией Оленья, как раз посередине пути вдоль Октябрьской железной дороги находится маленькая станция Имандра. Как и по всей России, у нас помнят и чтят ветеранов войны. Ежегодно, вместе со всей страной, празднуют и здесь День Победы. В эти трудные для страны дни нет возможности купить ценные подарки, но мы организуем часиком с нашими героями. Будет что вспомнить, выступят дети, прочитают старинной земляки.

В годы войны станция Имандра выполняла связующую роль в переброске грузов, военной техники на Кандалакшском направлении. Все, кто оставался здесь, обслуживали станцию, депо, охраняли мосты через речки, расчищали пути после бомбежек. Словом, несли трудовую нагрузку, порой рискуя жизнью.

Живет на станции Имандра с 1934 года Антонов Иван Алексеевич. Вся война он работал мастером на железной дороге. Он помнит, как бомбили станцию, как рушились мосты. При бомбежке разлетались рель-

хайловна. — вспоминают бывшие дни. Тогда они были молоды, и это давало им силы, энергию выстоять, победить. Бомбили станцию часто. Бежали в лес, а после восстанавливали разрушенные пути, мосты, дороги. Неподалеку стояла батарея зенитчиков. Это она отстранила катиски фашистских самолетов. При негодных попаданиях бомбы падали прямо в озеро, говорят, лежат на дне его и до сей поры.

Снабжение в годы войны в некоторые периоды было сложным. Давали спирт его меняли в проедавших солдат на тушеную картошку. Ели мезельный картофель, спасал лес — грибы ягоды. В часы затишья ловили рыбу. В общем, как и везде, где было жарко — людям досталось.

Есть среди наших земляков и участники прямых военных действий. Вот уже 26 лет живет на станции Имандра Шахтрина Александра Павловна. Три года она служила в войсках ПВО. Молодой девушкой ее призывали в армию и прямо в колхозное поле на лошади она приехала в военный комат. Был это в 1943 году в Горьковской области. Всякое пришлось пережить, женщины. С апреля 1945 года она служила на Дальнем Востоке, где и встретила День Победы. Годы войны и

лихолетья сказываются на ее здоровье. Но Александра Павловна не унывает. Всегда приветлива, доброжелательна. За годы войны она имеет награды — ордена и медали.

А вот и другой наш герой войны — Стригин Иван Иванович. Он живет в поселке Имандра с 1947 года. До войны работал на Невской машиностроительном заводе им. Ленина в Ленинграде. Служил на Ленинградском фронте. Был ранен (6 ранений). В дни Ленинградской блокады лежал в госпитале. После блокады госпиталь эвакуировали в город Киров. Выбыв из госпиталя, служил в Бобруйске в запасном полку. Здесь готовил ребят на фронт. В 1944 году погиб отец. Последнее годы войны Иван Иванович служил под Кенгсбергом. Отсюда сопровождали бойцов в Карпаты.

Весной 1945 года вернулся домой. В Петропавловске жила его мать. В отделе образования получил направление на работу в школу-интернат на ст. Имандра, где отработал до 1992 года. Многие бывшие его ученики помнят Ивана Ивановича. В школе он преподавал рисование, был завучем, воспитателем. Есть у него работы по дереву, которые побывали на выставках прикладного творчества. Словом, — это большой художник, интересный человек. Имеет много наград за годы войны.

С 1940 года проживает на станции другой участник войны — Лобанов Иван Николаевич. С начала войны он служил на Дальнем Востоке, на Курильских островах. Имел звание — стрелок гвардии рядовой. Имеет ряд орденов и медалей за победу над Германией. После войны продолжил службу в Монголии и в 1951 году закончил ее в в/ч 36175 ОСБ — отделением строительном батальоне.

У Ивана Николаевича золотые руки. До сих пор только к нему обращаются за помощью в плотничьих работах. Никто лучше его не позовет на работу, никому он не отзывается.

Есть у героя награды за годы службы на войне.

Молодым юношей в 17 лет начал войну Осипов Алексей Васильевич. Вместе с одноклассниками его призвали на службу 11 ноября 1943 года. Военному делу обучали 6 месяцев, присвоили звание сержанта. После чего попал на 1-й Белорусский фронт. В первом же бою погибла треть всех его однополчан. Алексей Васильевич вспоминает это с болью в сердце. Затем война под Либляном, под Калининградом. Пуля оставила след на его лице.

За годы войны он имеет ордена и медали. Сейчас этот человек полон жизненной энергии. Большой любитель природы, часто ходит на лыжах. В хорошей спортивной форме, на него приятно смотреть.

Воевали на равных фронтах Иноземцев Николай Степанович и Наседкин Николай Владимирович. Они тоже внесли свою лепту в приближении Дня Победы. Имеют награды за годы войны.

Не забыли мы и тех земляков, что не вернулись с войны. Вот их имена:

Видлев Федор Алексеевич (1912—1943 гг.)

Войников Георгий Александрович (1926—1943 гг.)

Дружинин Александр Александрович (1922—1945 гг.)

Макаров Сергей Александрович (1924—1942 гг.)

Келлисалма Алексей Давыдович

Попов Александр Александрович (1922—1945 гг.)

Тихонов Василий Андреевич (1924—1944 гг.)

Нилский поклон ям и вечная благодарная память!

С Днем Победы вас, дорогие имандровцы!

А. РУСАКОВА,
Ст. Имандра,

ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА ИЗ РАССТРЕЛЯННОГО КОЛХОЗА

В 1945 году ветеранов Великой Отечественной стали чаще вспоминать — 50-летие разгрома фашистов в Заполярье отмечается. Любим мы кампанийнейшину. По случаю 51 годовщины, наверно, скромно промолчим, что вас, ветераны, все меньше и меньше, а пенсия с ростом цен похудела многократно, что холерные руки, утверждающие наш прожиточный минимум, в своей «корытовой» ведомости пагубно влияют на суммы зарплаты, превышающие наш «минимум» на один а то и на два нуля. Терпите, на то вы и ветераны.

Впрочем, чего это я раскрипелся? Такой «скрип», как мне кажется, только приятно шепочет самолюбие дурацких депутатов и прочих административных гаян. Давайте лучше о ветеранах.

Много написано о героях-разведчиках, подводниках, пограничниках, а о тех, кто их обстреливал, обстреливал, лечил, оплакивал, редакцию не шибко материалы помещают — «героизму» маловато.

Живет на нашей лесничьей площадке матушка, худенькая бабуля саамского рода-племени.

По весне, к Христову дню, стены и лестницу моет, осенью и зимой приносит лампочки. «Видно, сосед, мне даже с табуретки не дотянуться». Книжками хорошими в зимние вечера потчует.

Откуда, — спрашиваю — Прасковья Ивановна у вас столько книг?

— А нам, ветеранам, раньше подписки устраивали да и цены были божеские.

Разговорились как-то, захотелось узнать, каким танком ветераном эта прохотная бабуля может быть. Прасковья Ивановна — словоохотлива, рассказала о своей жизни много.

Родилась в 1923 году в семье саамов в деревне Зимняя Мотояки. В 1935 году согнали всех лопарей в колхоз «Западная Лица». Косили сено, пасли оленей, в 37—38-х годах мужиков-оленьяков перестреляли, мужиков почти не осталось, соседи, например, трех братьев убили. Подружка осталась с матерью и в детстве.

Вспомнил я статью в «Полярной правде» — «Расстрелянный колхоз» называлась.

— Не про ваш колхоз

это писалось?

— Наш, наш. Вся вина мужиков была в том, что в 20-х годах на быто охрану границы, гоняли оленья стала кормиться иррежимным ягелем, с финнами по-соседски общались.

В феврале 1940 года всю деревню эвакуировали в Верхнетуломск. Ехали на оленях, по прибытии четверых парней сразу в тюрьму посадили. Почему? Никто вопросов не задавал. Спрашивающего тоже посадили бы. Годом, холер. Мне удалось паспорт получить, устроилась в 82-й погранполк прачкой, кормиться то что? Когда выгоняли с Зимней Мотояки матери не разрешили корову с собой взять.

С началом войны в 1941 году жен пограничников с детьми эвакуировали, а нас, пятерых девочек, оставили в качестве вольноопределяющихся подкачки. Уж сколько лет прошло, а и сейчас на стирку глаза не смотрят.

82-й полк базировался в военном городке Респент, погранпункты располагались в десятках километров от базы. Чем занимались? Разведка, минирование, ну а мы — стиркой. Что из страшного запомнилось? Когда немецкий отряд вырезал дальнюю заставу. Мертвых вывозили на оленях, страшная картина!

Еще страшным были бомбежки. Нам по служебному расписанию во время налетов полагалось хватать санитарные сумки и бежать в траншею. «Мессеры» носились по самым макушкам деревьев. Ужас от беззащитности. Однажды с подружкой налет прихватил в казарме Упани, обнялись, смеясь ждем. Лежали так, пока старшина не закричал.

Одного немца в липо знали почти каждый день нас района. Еще случай запомнился: наш истребитель что-то перепутал, очередь угол у прачечной отшиб.

Сейчас, когда на руднике работы начинаются, места себе не нахожу.

В 1944 году замена в полку произошла. Старика — на живые фронты, а молодежь — и нам. Жалко было ребят, немцы их быстро всех перебили.

— Прасковья Ивановна, а как насчет любви фронтовой? Ведь все вы

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

НЕЗВАННЫЕ ВИЗИТЕРЫ

30 апреля кладовщик магазина ТОО «Беркана» сообщил, что в складское помещение через смотровое окно (ранее) проникли неустановленные лица. Похитители неплохо поживились за счет магазина, ущерб от неожиданного визита составил 1 миллион 99 тыс. 700 рублей. Проводится инвентаризация.

«ГОСПОДА! ВЫ В РОССИИ!»

2 мая обратился в милицию г-н И. гость из Норвегии, который находился в наших краях по приглашению христианской церкви с миссией. Неизвестным лицом путем свободного доступа, из машины «Вольво» похищен радиотелефон финского производства. Стоимость которого составляет 5000 крон. Возбуждено уголовное дело.

ОРУЖИЕ У «СНАЙПЕРА» ИЗЪЯЛИ

3 мая на мосту реки Куреньга, что находится на дороге Оленегорск-Ловозеро, был задержан гражданин Т., который, размахивая пистолетом, остановил автомобиль. Изъяты один стартовый и один шумовой пистолеты. Проводится проверка.

ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ...

4 мая у трех оленегорских подружек при виде шоколадки глаза загорелись, как у героя рекламного ролика. Но в отличие от последнего, дабы познакомиться, пришлось пойти на преступление. Повстречав гражданку С. и нанеся побой, они помимо шоколадки, прихватили 5 тысяч рублей и бутылку шампанского.

КУРЕНИЕ ВРЕДИТ НЕ ТОЛЬКО ЗДОРОВЬЮ!

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО

Вниманию маленьких граждан города!
Фирма
«ДЖЕЙ БИ ЛТД»

имеет честь предложить Вам приятно провести свое свободное время.

Первый и пока единственный в области салон видеоигр на базе новейших игровых суперкомпьютеров «Sega Mega Drive» открыт для Вас в подтрибунном помещении с 11 до 21 часа.

Приходите, и Вы не пожалеете!
Это не «Денди», это — «SEGA MEGA DRIVE!».

Газета находится на перерегистрации в С.Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 59917

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокая, МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации Мурманского облисполкома. 184210 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 99

Комфорт дома и на улице

Продолжение.
Начало на 2 стр
нет службы по отлову бродячих собак и кошек. Никто не желает заниматься этой работой. Иногда появляются добровольцы. Благодаря им с начала года отловлено 67 собак. Площадок для выгула собак сейчас только две: на ул. Парковой и за школой № 2 в лесочке. В летний период будут

установлены 11 площадок на придомовых территориях размером 3х4. Чтобы более или менее отрегулировать количество домашних питомцев, городская администрация решила заводить не более двух собак и двух кошек с приплодом до 3-х месяцев.

Относительно содержания и воспитания ничего кроме банального увещания хозяев — следить за своими питомцами и не доставлять неприятностей окружающим, сделать не в силах. Если хозяин любит своего питомца и хочет получить не только сторожевую собаку, но друга, он его воспитывает.

К слову, в Архангельске общество инвалидов изготавливает специальные полиэтиленовые пакеты специально для выгула собак и продает их за символическую цену. Удобно и позориться на улице не надо. Инициатором этой идеи выступил клуб собаководства, наш же клуб — отстраняется от любых лишних забот.

С. ХОМУТОВА.

В материале использованы письма Сыртовой, Ивановой, Коротаева и других.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Приемный пункт стеклотары (Бардина, 11) предлагает в широком ассортименте мебель:

- ⊙ стенка детская — 400000 руб.;
- ⊙ набор мебели для прихожей — 500000 руб.;
- ⊙ стол письменный — 90000 руб.;
- ⊙ набор мебели для прихожей — 350000 руб.;
- ⊙ шкаф книжный — 130000 руб.;
- ⊙ кровать двухспальная — 250000 руб.;
- ⊙ тахта двухспальная — 250000 руб.;
- ⊙ кресло-кровать — 240000 руб.;
- ⊙ набор мебели для кухни «Композиция» — 700000 руб.;
- ⊙ набор мягкой мебели «Уют» — 800000 руб.;
- ⊙ набор мягкой мебели «Новинка» — 750000 руб.;
- ⊙ набор мебели для спальни — 500000 руб.;
- ⊙ набор мебели «Отдых» — 350000 руб.;
- ⊙ шкаф трехстворчатый с антресолю — 160000 руб.

Время работы: с 11 до 19 ч., перерыв с 14 до 15 ч., в субботу с 11 до 16 ч., выходной — воскресенье.

МЫ РАДЫ ОБСЛУЖИТЬ ВАС!

Об изменении автобусного маршрута

В СВЯЗИ С АВАРИЙНЫМИ РЕМОНТНЫМИ РАБОТАМИ НА ВОДОВОДЕ ПО УЛИЦЕ МИРА, ПЕРЕНЕСТИ ДВИЖЕНИЕ АВТОБУСНОГО МАРШРУТА С 10 ПО 18 МАЯ 1994 ГОДА:

1. МАРШРУТ № 1, 6 ИК с ЦРЦ — УЛ. БАРДИНА — УЛ. ФЕРСМАНА — УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУТУ.
2. ИЗ ГОРОДА: УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ — УЛ. КОСМОНАВТОВ — УЛ. БАРДИНА И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУТУ.

СОХРАНИТЬ ОСТАНОВКИ: МАГАЗИН «777» (МАГАЗИН № 25) ПО УЛ. СТРОИТЕЛЬННОЙ, ДЕТСКИЕ САДЫ «РОМАШКА», «ЗВЕЗДОЧКА» ПО УЛ. БАРДИНА, АТЕЛЬЕ ПО УЛ. БАРДИНА, МАГАЗИН СТЕКЛОТАРЫ И ДАЛЕЕ ПО МАРШРУТУ.

Н. МАКСИМОВА,
глава администрации.

В аптеку № 92

поступили растительные препараты: капли с эхинацеей (защищают организм от инфекций, повышают иммунитет); сироп от кашля с травой подорожника, медом; капли «Новая фигура» для похудения; настойка «Нэйе Форсе» (укрепляет волосы, предупреждает выпадение волос)

а также:

детский сироп «Панадол», предметы магнитной терапии (клипсы, воронки, магнитофоны); фарматекс-шарики (противозачаточные, предохраняют от венерических болезней), спирали внутриматочные импортные, бальзам «Золотая звезда».

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Средней школе № 15 (срочно на постоянную работу) — сторож, организатор досуга, учитель технического труда.

ПРОДАМ

- ⊙ дачу в р-не ДСУ. Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 278, после 21 часа.
- ⊙ щенков ротвейлера с родословной. Обращаться: Парковая, 24 кв. 59 после 18 часов.
- ⊙ недорого 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 4-й

этаж). Обращаться: Капитан Иванова, 3, кв. 29.

⊙ 3-комнатную квартиру (1 этаж, телефон) недорого. Обращаться: Бардина, 36, кв. 2.

⊙ 4-комн. квартиру в центре города с телефоном за СКВ и рубль. Обращаться: Ленинградский, 7, кв. 102, тел. 41-25 после 19 час.

⊙ 3-комнатную квартиру (приватизирована, 2-й этаж, общ. пл. 57,8 кв. м) в г. Новая Каховка Херсонской обл. и дом (можно под дачу в с. Бургушка 24 км от Н. Каховки, участок 12 соток, вода во дворе). Обращаться: Украина, Херсонская обл., г. Новая Каховка, ул. Довженко, 19, кв. 34.

⊙ видеомегателефон, магн. уголок. Тел. 5-61 09.

⊙ 2-комн. квартиру в Белгороде (30 кв. м), 15 тыс. долларов. Обращаться: Южная, 7, кв. 376.

УСЛУГИ

▲ фотоуслуги по вызову на материалах фирмы «Фуджи» Тел. 21-52 (понедельник среда, пятница с 16 до 18 часов)
▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией установки декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

МЕНЯЮ

▲ 3-комнатную квартиру (Строительная, 43, 2 этаж) на 2-х и 1-комнатную квартиры. Возможны варианты. Тел. 36-25.

ТОО «Карет» сообщает о своем закрытии. Претензии клиентов принимаются в течение двух недель.

Директор.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогие Тельцы из торгового отдела

Валечка, Аллочка, Людочка!
Пусть здоровье, ласка и забота,
И сияние ваших милых глаз,
Согревают всех родных и близких
И, конечно, непременно нас.

Два Стрельца и Дева.

с днем рождения нашу любимую жену, маму, известку

Людмилу Михайловну ФЛИППОВУ!
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Муж, дети, свекровь.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность заведующему кардиологическим отделением ОМСЧ ВЕСЕЛО ВУ Александру Ивановичу за высокий профессионализм, доброту, внимание и заботу о больных. Искреннее спасибо и всему коллективу этого отделения.

Будьте счастливы и здоровы!
С уважением Беззаботина, Гукова, Гусева, Полякова, Михешина, Морковкина.

За своевременное опубликование в газете благодарности мы отвечаем. Все справки у редактора.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: 410 67, 184210, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4, подъезд 17 б
Тел. 5-62 28, 5-54 41

Получено в печать 05.05.94 - в 15.00. Заказ 2108, тираж 6000.